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PRIMER EJERCICIO TURNO RESTRINGIDO – 29/05/2023 

INSTRUCCIONES GENERALES 

1. No abra este cuadernillo hasta que se le indique. 

2. La utilización de teléfonos móviles, relojes inteligentes o cualquier otro tipo de 

dispositivo dotado de conexión a Internet durante el examen supondrá la 

exclusión inmediata del proceso selectivo. 

3. El presente cuestionario consta de 60 preguntas con 4 respuestas 

alternativas, de las cuales solo una es correcta. Hay 20 preguntas para cada 

uno de los bloques del temario. Se incluyen tres preguntas de reserva para 

cada uno de los bloques para posibles anulaciones. 

4. La puntuación máxima del ejercicio son 60 puntos. Las respuestas correctas 

sumarán 1 punto y las incorrectas restarán 0,5 puntos. Las preguntas sin 

contestar ni suman ni restan puntos. Este ejercicio tiene carácter eliminatorio, 

para superarlo será necesario obtener una puntuación mínima de 30 puntos. 

5. Dispone de 60 minutos para la realización del ejercicio. Finalizado este 

tiempo, cierre el cuadernillo y deje de escribir. 

6. Para contestar el cuestionario, utilice exclusivamente la hoja de respuestas. 

En este cuadernillo puede hacer las anotaciones que considere pertinentes. 

Utilice únicamente bolígrafo azul o negro permanente. No utilice lápiz, 

corrector ni bolígrafos de tinta no permanente. 

7. Presione suficientemente al escribir y compruebe que el bolígrafo marca bien 

el papel autocopiativo. 

8. Al finalizar el examen, la hoja de respuestas será el único documento que 

será entregado al Tribunal. Usted podrá llevarse consigo la copia de su hoja 

de respuestas y este cuadernillo. Los ejercicios se corregirán garantizando el 

anonimato de los participantes. 

9. En un plazo máximo de tres días, se publicarán las preguntas y respuestas 

correctas de este ejercicio en la página web de las Cortes y en su tablón de 

anuncios, y se abrirá un plazo de cinco días hábiles para la presentación ante 

el Tribunal Calificador de reclamaciones o impugnaciones a las preguntas. 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 
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1. Según el artículo 99 de la Constitución Española, ¿quién refrenda el acto de disolución de las 
Cortes Generales ordenado por el Rey y convocando nuevas elecciones en el supuesto de que 
transcurrido el plazo de dos meses, a partir de la primera votación de investidura, ningún 
candidato obtuviera la confianza del Gobierno? 

A) El Presidente del Gobierno. 

B) El Presidente del Gobierno en funciones. 

C) El Presidente del Congreso de los Diputados. 

D) El Presidente del Tribunal Constitucional. 

2. Según establece el artículo 4.2 de la Constitución Española, los símbolos propios de las 
Comunidades Autónomas se podrán reconocer: 

A) En la Constitución. 

B) En las leyes orgánicas. 

C) En sus Estatutos de Autonomía. 

D) En sus propias leyes. 

3. La Mesa de las Cortes de Castilla y León estará compuesta por: 

A) El Presidente de las Cortes, dos Vicepresidentes y tres Secretarios. 

B) El Presidente de las Cortes, dos Vicepresidentes y dos Secretarios. 

C) El Presidente de la Junta, dos Vicepresidentes y tres Secretarios. 

D) El Presidente de las Cortes, tres Vicepresidentes y tres Secretarios. 

4. El Título II de la Constitución Española se denomina… 

A) «De las Cortes Generales». 

B) «Del Gobierno y de la Administración» 

C) «De la Corona» 

D) «De los derechos y deberes fundamentales». 

5. ¿Qué título de la Constitución Española regula la organización territorial del Estado? 

A) El Título VII. 

B) El Título VI. 

C) El Título VIII. 

D) El Título IX. 

6. Según el artículo 62 de la Constitución Española, corresponde al Rey: 

A) Nombrar y separar a los miembros del Gobierno, a propuesta de su Presidente. 

B) El mando supremo de las Fuerzas Armadas. 

C) El Alto Patronazgo de las Reales Academias. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

BLOQUE 1 
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7. Según el artículo 68 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, ¿podría celebrarse una 
sesión plenaria en domingo? 

A) En ningún caso. 

B) Solo si se trata de un domingo laborable autorizado por la Junta de Castilla y León. 

C) Sí, por acuerdo de la Mesa, previa conformidad de la Junta de Portavoces. 

D) Solo en el caso de que se tramite un asunto por el procedimiento de urgencia. 

8. Tras la presentación de una cuestión de confianza, esta se entenderá otorgada por las Cortes 
de Castilla y León si vota a favor de ella: 

A) Tres quintos de los Procuradores. 

B) Dos tercios de los Procuradores. 

C) La mayoría simple de los Procuradores. 

D) La mayoría absoluta de los Procuradores. 

9. ¿Qué sucede si planteada la cuestión de confianza en las Cortes de Castilla y León es otorgada? 

A) El Presidente de la Junta de Castilla y León cesará. 

B) Se convocan elecciones anticipadas. 

C) Se abre un nuevo plazo para presentar candidatos a presidir la Junta de Castilla y León. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

10. ¿Cuál es el quórum mínimo necesario para que el Pleno de las Cortes de Castilla y León pueda 
adoptar acuerdos? 

A) La mayoría absoluta de sus miembros. 

B) La mayoría simple de sus miembros. 

C) El 25% de sus miembros. 

D) No hay quórum mínimo. 

11. Para la presentación ante la Mesa de las Cortes de Castilla y León de una proposición de ley de 
iniciativa legislativa popular se precisa la firma de, al menos, los siguientes electores inscritos 
en el censo electoral de Castilla y León: 

A) 25.000 electores. 

B) El 1 por ciento del censo autonómico. 

C) 50.000 electores. 

D) El 0,75 por ciento del censo autonómico. 

12. ¿Qué mayoría es neceraria para aprobar una moción de censura en las Cortes de Castilla y 
León? 

A) Mayoría simple. 

B) Mayoría absoluta. 

C) Mayoría cualificada. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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13. Según el artículo 76.1 de la Constitución Española, podrá nombrar Comisiones de Investigación 
sobre cualquier asunto de interés público: 

A) El Congreso. 

B) El Senado. 

C) Ambas Cámaras conjuntamente. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

14. ¿Cuál es el órgano máximo de representación del pueblo de Castilla y León? 

A) La Junta de Castilla y León. 

B) Las Cortes de Castilla y León. 

C) El Presidente de la Junta de Castilla y León. 

D) El Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León. 

15. ¿Qué institución tiene la iniciativa para presentar una propuesta de reforma constitucional? 

A) El Rey. 

B) Las Asambleas de las Comunidades Autónomas. 

C) El Presidente del Congreso de los Diputados. 

D) Un mínimo de 500.000 ciudadanos. 

16. El artículo 21 de la Constitución Española reconoce el derecho de reunión pacífica y sin armas: 

A) El ejercicio de este derecho necesitará autorización previa por escrito. 

B) El ejercicio de este derecho necesitará autorización previa, aunque sea verbal. 

C) El ejercicio de este derecho no necesitará autorización previa. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

17. Según el artículo 108 de la Constitución Española, relativo a la responsabilidad del Gobierno: 

A) El Gobierno responde de forma mancomunada en su gestión política ante el Congreso de 
los Diputados. 

B) El Gobierno responde de forma mancomunada en su gestión política ante el Senado. 

C) El Gobierno responde solidariamente en su gestión política ante el Senado. 

D) El Gobierno responde solidariamente en su gestión política ante el Congreso de los 
Diputados. 

18. Según el artículo 18 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la 
Comunidad de Castilla y León, en caso de ausencia, el Secretario del Consejo de Gobierno de 
la Junta de Castilla y León será sustituido por: 

A) El Consejero de la Presidencia. 

B) El Vicepresidente de la Junta, y, en el caso de ser varios, el Vicepresidente Primero. 

C) El Consejero más joven. 

D) El Consejero de mayor edad. 
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19. Según el artículo 90 de la Constitución Española, el veto del Senado a un proyecto de ley 
ordinaria u orgánica aprobado por el Congreso de los Diputados: 

A) Puede oponerse en el plazo de treinta días naturales a partir del día de recepción del texto. 

B) Deberá ser aprobado por mayoría absoluta. 

C) Deberá ser aprobado por mayoría de tres quintos. 

D) Puede oponerse en el plazo de treinta días naturales a partir del día de recepción del texto 
en los proyectos declarados urgentes por el Gobierno o por el Congreso de los Diputados. 

20. Según el artículo 30 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la 
Comunidad de Castilla y León, en caso de ausencia, vacante o enfermedad, el Vicepresidente 
Primero de la Junta de Castilla y León será sustituido por: 

A) El Consejero de mayor edad. 

B) El Vicepresidente Segundo. 

C) Otro miembro de la Junta de Castilla y León designado por el Presidente. 

D) El Consejero de la Presidencia. 

 

 

 

21. Son susceptibles de recurso especial en materia de contratación los actos y decisiones referidos 
a los contratos de servicios que tengan un valor estimado superior a: 

A) 215.000 euros. 

B) 100.000 euros. 

C) 140.000 euros. 

D) 200.000 euros. 

22. El plazo máximo en que debe notificarse una resolución expresa será el fijado por la norma 
reguladora del procedimiento y: 

A) No podrá exceder de tres meses, salvo que una norma con rango de Ley establezca uno 
mayor o así venga previsto en el Derecho de la Unión Europea. 

B) No podrá exceder de seis meses, salvo que una norma con rango de Ley establezca uno 
mayor o así venga previsto en el Derecho de la Unión Europea. 

C) No podrá exceder de seis meses. 

D) No podrá exceder de tres meses. 

  

BLOQUE 2 
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23. Las Cortes de Castilla y León realizan un contrato de arrendamiento, con opción de compra, de 
cuatro vehículos por un importe de 200.000 euros sin IVA durante tres años, tras los cuáles 
tendrá un valor residual cada vehículo de 10.000 euros sin IVA. Según los artículos 100 y 101 
de la Ley de Contratos del Sector Público, ¿cuál será el valor estimado del contrato (VEC) y el 
presupuesto base de licitación (PBL)? 

A) VEC=200.000 euros y PBL=200.000 euros. 

B) VEC=240.000 euros y PBL=240.000 euros. 

C) VEC=200.000 euros y PBL=240.000 euros. 

D) VEC=240.000 euros y PBL=242.000 euros. 

24. El plazo para interponer un recurso extraordinario de revisión por haberse dictado el acto 
incurriendo en error de hecho que resulte de los propios documentos incorporados al expediente 
es, a partir de la fecha de notificación de la resolución impugnada, de: 

A) Seis meses. 

B) Un año. 

C) Tres meses. 

D) Cuatro años. 

25. El plazo máximo para dictar y notificar la resolución de un recurso de alzada es de: 

A) Un mes. 

B) Dos meses. 

C) Tres meses. 

D) Seis meses. 

26. Están sujetos a regulación armonizada los contratos de obras, de concesión de obras y de 
concesión de servicios cuyo valor estimado sea igual o superior a: 

A) 5.000.000 euros. 

B) 5.382.000 euros. 

C) 5.402.000 euros. 

D) 5.565.000 euros. 

27. ¿Qué significa el principio de subisidiariedad? 

A) Que la Unión Europea debe intervenir en asuntos que no puedan ser resueltos eficazmente 
por los Estados miembros. 

B) Que la Unión Europea debe intervenir en todos los asuntos internos de los Estados 
miembros. 

C) Que los Estados miembros deben intervenir en todos los asuntos internos de la Unión 
Europea. 

D) Que los Estados miembros no tienen ninguna obligación de cumplir con las leyes y 
regulaciones de la Unión Europea. 
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28. ¿Qué es el órgano de contratación? 

A) La persona física o jurídica que se encarga de la ejecución del contrato. 

B) La unidad encargada del seguimiento y ejecución ordinaria del contrato. 

C) La persona física o jurídica que se presenta a un procedimiento de contratación. 

D) El que tenga en virtud de norma legal o reglamentaria o disposición estatutaria, atribuida la 
facultad de celebrar contratos en nombre de una entidad. 

29. Según el artículo 44 y siguientes de la Ley de Contratos del Sector Público, una empresa que 
ha presentado una oferta para una licitación de las Cortes de Castilla y León, para una obra de 
1.000.000 euros, ha presentado un recurso especial en materia de contratación contra el Pliego 
de Cláusulas Administrativas Particulares, debido a una incoherencia en los criterios de 
adjudicación, ya que se asignan puntuaciones diferentes a un mismo criterio en diferentes partes 
del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares: 

A) El Tribunal de Recursos Contractuales admitirá el recurso con toda seguridad, e instará a 
rehacer el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares. 

B) El Tribunal de Recursos Contractuales inadmitirá con seguridad el recurso. 

C) El Tribunal de Recursos Contractuales admitirá el recurso y las medidas cautelares, 
únicamente si han sido sustanciadas convenientemente. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

30. El Presidente de la Comisión Europea: 

A) Es elegido para un mandato de cuatro años por el Consejo Europeo. 

B) Es elegido para un mandato de cinco años por el Parlamento Europeo. 

C) Es elegido para un mandato de cinco años por el Consejo Europeo. 

D) Es elegido para un mandato de cuatro años por el Consejo de la Unión Europea. 

31. Según el artículo 116 de la Ley de Contratos del Sector Público, ¿en qué tipos de contratos será 
necesario justificar en el expediente el informe de insuficiencia de medios? 

A) En los contratos de suministro. 

B) En los contratos de obra. 

C) En los contratos de servicios. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

32. No está considerada como una institución de la Unión Europea, según el artículo 13 del Tratado 
de la Unión Europea: 

A) El Banco Central Europeo. 

B) El Consejo de Europa. 

C) El Consejo. 

D) El Tribunal de Cuentas. 
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33. Según el artículo 121 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, si el recurso de alzada se interpone ante el órgano 
que dictó el acto impugnado, éste deberá remitirlo al competente: 

A) En el plazo de diez días. 

B) En el plazo de quince días. 

C) En el plazo de un mes. 

D) En el plazo de tres meses. 

34. Según el artículo 102 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, los 
contratos del sector público tendrán siempre un precio cierto, que se abonará al contratista en 
función de la prestación realmente ejecutada y de acuerdo con lo pactado: 

A) En el caso de los contratos de obras, suministros y servicios, el órgano de contratación 
tomará el precio total, sin incluir IVA. 

B) En el caso de los contratos de concesión de obras y de concesión de servicios, el órgano de 
contratación tomará el precio total de la cifra de negocios, sin incluir el IVA. 

C) En el precio se entenderá incluido el importe a abonar en concepto de IVA, que en todo caso 
se indicará como partida independiente. 

D) En el precio no se entenderá incluido el importe a abonar en concepto de IVA, que 
posteriormente se indicará como partida independiente. 

35. La actuación administrativa de las Asambleas Legislativas de las Comunidades Autónomas: 

A) Se regirá por lo previsto en su normativa específica, en el marco de los principios que 
inspiran la actuación administrativa de acuerdo con la Ley 39/2015, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas. 

B) Se regirá por lo previsto en la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, al considerarlas sector público institucional, según el artículo 2 
del ámbito subjetivo de aplicación de dicha ley. 

C) Se regirá únicamente por la normativa específica aprobada por ellas mismas para la 
Comunidad Autónoma. 

D) Se regirá únicamente por lo establecido en su propio Reglamento, independientemente de 
la legislación estatal. 

36. Según el artículo 45 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, ¿en cuál de los siguientes supuestos los actos 
administrativos serán, en todo caso, objeto de publicación? 

A) Cuando el acto tengo por destinatario a una pluralidad determinada de personas. 

B) Cuando el acto vaya acompañado de elementos que no sean susceptibles de conversión en 
formato electrónico. 

C) Cuando el acto forme parte de un procedimiento selectivo o de concurrencia competitiva. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

37. ¿Cuál es el número de Vicepresidentes del Parlamento Europeo? 

A) 4. 

B) 14. 

C) 20. 

D) 24. 
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38. Los pliegos de cláusulas administrativas particulares, según el artículo 122 de la Ley 9/2017, de 
8 de noviembre, de Contratos del Sector Público: 

A) Deberán aprobarse previamente a la autorización del gasto o conjuntamente con ella, y 
siempre antes de la licitación del contrato, o de no existir ésta, antes de su adjudicación. 

B) Podrán aprobarse con posterioridad a la autorización del gasto, pero siempre antes o 
conjuntamente con la licitación del contrato, o de no existir ésta, con su adjudicación. 

C) Deberán aprobarse previamente a la autorización del gasto, aunque excepcionalmente se 
podrán aprobar conjuntamente a la licitación del contrato, o de no existir ésta, con su 
adjudicación. 

D) Deberán aprobarse siempre previamente a la autorización del gasto, aunque 
excepcionalmente se podrán aprobar conjuntamente a la licitación del contrato, pero antes 
de su adjudicación. 

39. Según el artículo 112 de la Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, en relación con los recursos administrativos: 

A) Contra los actos de trámite no podrá interponerse nunca recurso de alzada. 

B) Las reclamaciones económico-financieras se ajustarán siempre a los procedimientos 
establecidos por la legislación general. 

C) Las leyes no podrán sustituir, en ningún caso, el recurso de alzada por otros procedimientos. 

D) Contra las disposiciones administrativas de carácter general no cabrá recurso en vía 
administrativa. 

40.  No podrán contratar con las entidades previstas en el artículo 3 de la Ley de Contratos del 
Sector Público, las personas en quienes concurra alguna de las siguientes circunstancias: 

A) Haber solicitado la declaración de concurso voluntario. 

B) No hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias o de Seguridad 
Social. 

C) Haber sido sancionado con carácter firme por infracción muy grave en materia 
medioambiental. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 

 

41. Dentro del Cuerpo Técnico de las Cortes de Castilla y León no existe una de las siguientes 
escalas: 

A) Escala de Gestión Parlamentaria. 

B) Escala Económico-Financiera. 

C) Escala de Ingeniería. 

D) Escala de Documentación y Biblioteca. 

  

BLOQUE 3 
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42. ¿Cuál de las siguientes funciones NO corresponde al Negociado de Obras, Mantenimiento y 
Suministros de las Cortes de Castilla y León? 

A) La ordenación y supervisión de los trabajos de conservación, higiene y adecuación de todas 
las dependencias e instalaciones de las Cortes de Castilla y León. 

B) La confección del inventario de bienes de la Cámara y las rectificaciones periódicas precisas 
para su utilización. 

C) Dar apoyo al Negociado de Contratación en todas aquellas actividades que le soliciten. 

D) El suministro y distribución entre los distintos órganos, departamentos y dependencias de 
las Cortes de los bienes muebles, fungibles o no fungibles, necesarios para el mantenimiento 
de las actividades de la Cámara, así como el depósito, control y administración de dichos 
bienes. 

43. ¿Qué sucede si el Consejo de Cuentas de Castilla y León detecta prácticas irregulares en la 
gestión económica y financiera de la Junta de Castilla y León? 

A) El Consejo de Cuentas puede sancionar a los responsables. 

B) El Consejo de Cuentas concretará las medidas que considere más adecuadas para depurar 
las presuntas responsabilidades. 

C) El Consejo de Cuentas debe informar al Procurador del Común. 

D) El Consejo de Cuentas no tiene competencias para detectar irregularidades. 

44. El Secretario General-Letrado Mayor de las Cortes de Castilla y León es nombrado, de entre los 
Letrados de aquellas, por: 

A) El Presidente de las Cortes a propuesta de la Mesa. 

B) El Presidente de las Cortes a propuesta de la Junta de Portavoces. 

C) El Pleno de las Cortes a propuesta de la Mesa. 

D) La Mesa de las Cortes a propuesta del Presidente. 

45. La Dirección del Gabinete de la Presidencia tendrá, entre otras, las siguientes funciones: 

A) La asistencia técnica y administrativa al Presidente de las Cortes de Castilla y León en el 
ejercicio de sus funciones. 

B) La coordinación y organización de los actos protocolarios de las Cortes de Castilla y León. 

C) La coordinación de los Servicios dependientes de la Dirección. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 

46. ¿Cuál de estas funciones NO corresponde a los Servicios Jurídicos de las Cortes de Castilla y 
León, de conformidad con lo previsto en el Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y 
León? 

A) La asistencia a las reuniones de la Mesa y de la Junta de Portavoces. 

B) La asistencia al Pleno de las Cortes. 

C) La elaboración material de las actas. 

D) La asistencia a las Comisiones. 
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47. La Junta de Personal de las Cortes de Castilla y León: 

A) Está compuesta por siete miembros que se renuevan cada cinco años. 

B) Está compuesta por cinco miembros que se renuevan cada cinco años. 

C) Está compuesta por cinco miembros que se renuevan cada tres años. 

D) Está compuesta por cinco miembros que se renuevan cada cuatro años. 

48. ¿Qué órgano es el encargado de fijar las retribuciones del personal laboral de las Cortes de 
Castilla y León? 

A) La Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

B) El Secretario General de las Cortes de Castilla y León. 

C) La Mesa de Negociación de las Cortes de Castilla y León. 

D) El Presidente de las Cortes de Castilla y León. 

49. La Secretaría General de las Cortes de Castilla y León contará con: 

A) Una Sección administrativa encargada de prestarle el apoyo técnico-administrativo 
necesario para el ejercicio de las funciones que tiene encomendadas. 

B) Un Negociado administrativo que dependerá de la Sección de Apoyo a la Secretaría 
General, encargado de las tareas administrativas correspondientes al departamento. 

C) Una Sección encargada de prestar el apoyo técnico-administrativo en cuanto a protocolo, 
comunicación institucional, contenidos en soportes de tecnologías y de comunicaciones y 
oficina de información. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

50. Durante el periodo en el que el personal seleccionado se encuentre en prácticas, tras la 
superación de las pruebas selectivas, según el artículo 43 del Estatuto de Personal de las Cortes 
de Castilla y León: 

A) La Mesa podrá acordar el cese de la prestación de servicios, a propuesta del Presidente y 
con un previo informe motivado del Letrado Mayor. 

B) El Presidente podrá acordar el cese de la prestación de servicios, a propuesta de la Mesa y 
con un previo informe motivado del Letrado Mayor. 

C) El Presidente podrá acordar el cese de la prestación de servicios, a propuesta del Letrado 
Mayor con un previo informe motivado. 

D) El Letrado Mayor podrá acordar el cese de la prestación de servicios, a propuesta del 
Presidente con un previo informe motivado aprobado por la Mesa. 

51. Según el artículo 69 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, las resoluciones 
que, en materia de personal, sean dictadas por el Secretario General serán recurribles: 

A) Ante el mismo órgano, en el plazo máximo de dos meses y se entenderá tácitamente 
desestimado por el transcurso del mismo plazo. 

B) Ante la Mesa de las Cortes, en el plazo máximo de dos meses y se entenderá tácitamente 
desestimado por el transcurso del mismo plazo. 

C) Ante la Mesa de las Cortes, en el plazo máximo de un mes y se entenderá tácitamente 
desestimado por el transcurso del mismo plazo. 

D) Ante el mismo órgano, en el plazo máximo de dos meses y se entenderá tácitamente 
estimado por el transcurso del mismo plazo. 
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52. El Presidente del Consejo de Cuentas de Castilla y León es nombrado: 

A) Por el Pleno del Consejo de Cuentas de Castilla y León. 

B) Por mayoría absoluta del Pleno de las Cortes de Castilla y León a propuesta del Pleno del 
Consejo de Cuentas de Castilla y León. 

C) Por mayoría de tres quintos del Pleno de las Cortes de Castilla y León a propuesta de la 
Mesa de la Cámara. 

D) Por la Mesa de las Cortes de Castilla y León de acuerdo con la Junta de Portavoces. 

53. Según el artículo 1 de su Estatuto de Personal, las Cortes de Castilla y León tienen absoluta 
autonomía en la organización de su gobierno y régimen interior y: 

A) Gozan de personalidad jurídica en la gestión administrativa, económica, financiera y de 
personal. 

B) Solo gozan de personalidad jurídica en la gestión administrativa, económica y financiera. 

C) Solo gozan de personalidad jurídica en la gestión administrativa y de personal. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

54. Según el artículo 25 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, el personal al 
servicio de las Cortes de Castilla y León podrá estar integrado por: 

A) Personal de plantilla, interino y contratado. 

B) Personal de plantilla, eventual y contratado. 

C) Personal de plantilla, eventual, interino y contratado. 

D) Personal de plantilla, funcionario, eventual e interino. 

55. Según establece el artículo 62.2 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, 
corresponde a la Junta de Personal: 

A) Ser informada trimestralmente sobre la política de personal del Parlamento. 

B) Emitir informe vinculante trimestralmente sobre la política de personal del Parlamento. 

C) Ser informada de todas las sanciones impuestas por faltas muy graves. 

D) Las respuestas A y C son correctas. 

56. El Presidente del Consejo Económico y Social de Castilla y León será nombrado de entre los 
miembros del Consejo, por las Cortes de Castilla y León: 

A) Por mayoría absoluta a propuesta de, al menos, dos tercios del Consejo. 

B) Por mayoría absoluta a propuesta del Pleno del Consejo. 

C) Por mayoría simple, a propuesta del Pleno del Consejo. 

D) Por mayoría simple, a propuesta de, al menos, dos tercios del Consejo. 

57. El Procurador del Común, una vez elegido, tomará posesión de su cargo ante: 

A) El Pleno de las Cortes de Castilla y León. 

B) La Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

C) La Mesa de las Cortes de Castilla y León y la Junta de Portavoces. 

D) El Presidente de las Cortes de Castilla y León. 
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58. Según el artículo 50 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, el personal de 
plantilla de las Cortes de Castilla y León se hallará en situación de servicio activo: 

A) Cuando les haya sido conferida una comisión de servicios en Gobiernos de las Comunidades 
Autónomas, por periodo de seis meses. 

B) Cuando desempeñen cargos electivos retribuidos y de dedicación exclusiva en las 
Corporaciones Locales. 

C) Cuando sean autorizados para realizar una comisión de servicios en Asambleas Legislativas 
por un periodo de dos años. 

D) Cuando accedan a la condición de Diputado o Senador de las Cortes Generales. 

59. Según el artículo 7.3 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, en relación con 
los Servicios de la Cámara, corresponde al Servicio de Estudios y Documentación del Gabinete 
de Presidencia una de las siguientes funciones: 

A) La coordinación de los trabajos de edición y distribución de publicaciones no oficiales en las 
Cortes de Castilla y León. 

B) La realización de la edición de publicaciones de las Cortes de Castilla y León, a excepción 
de las que constituyen la aplicación del Reglamento de la Cámara. 

C) Recopilar e informar de cuanto se publique relacionado con la Cámara, así como mantener 
informados a los Órganos Parlamentarios. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

60. ¿Cuál es el plazo del mandato del Procurador del Común de Castilla y León? 

A) 4 años. 

B) 5 años. 

C) 6 años. 

D) No hay plazo máximo. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 1 

1. Teniendo en cuenta el artículo 37 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León, aprobado por 
Ley Orgánica 14/2007, de 30 de noviembre, podrá acordarse la disolución anticipada de las 
Cortes de Castilla y León: 

A) Antes de que transcurra un año desde la anterior disolución de la Cámara efectuada al 
amparo de este artículo. 

B) Cuando falte menos de un año para el final de la legislatura. 

C) Cuando se encuentre en tramitación una moción de censura. 

D) Durante el primer periodo de sesiones de la legislatura. 

  

PREGUNTAS DE RESERVA 
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2. Según el artículo 27.2 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León, el Presidente de la Junta 
de Castilla y León tiene la atribución, como representante ordinario del Estado en la Comunidad 
Autónoma, de: 

A) Firmar los convenios y acuerdos de cooperación y colaboración que suscriba la Comunidad 
Autónoma en los casos en los que proceda. 

B) Proponer por iniciativa propia o a solicitud de los ciudadanos, de conformidad con lo 
establecido en el presente Estatuto y en la legislación del Estado y de la Comunidad, la 
celebración de consultas populares en el ámbito de la Comunidad. 

C) Ordenar la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de los nombramientos de 
los altos cargos del Estado en Castilla y León. 

D) Convocar elecciones a las Cortes de Castilla y León de acuerdo a lo establecido en el propio 
Estatuto de Autonomía. 

3. Según el artículo 37.4 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, las decisiones de la 
Junta de Portavoces se adoptarán siempre: 

A) Por mayoría de los presentes. Cuando se produzca empate, el Presidente o quien en aquel 
momento ejerza sus funciones hará uso del voto de calidad. 

B) Por mayoría simple de los Sospresentes. Cuando se produzca empate, deberá repetirse la 
votación y, si de nuevo se produjese empate, se considerará rechazada la propuesta de 
acuerdo. 

C) Por mayoría absoluta de todos sus miembros. El voto de calidad del Presidente contará el 
doble. 

D) En función del criterio del voto ponderado, según el número de Procuradores con que cuente 
cada Grupo Parlamentario en el Pleno. 

PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 2 

4. El mandato de los diputados del Parlamento Europeo es de: 

A) Tres años. 

B) Cuatro años. 

C) Cinco años. 

D) Seis años. 

5. La eficacia del acto administrativo: 

A) Se encuentra supeditada a que el acto sea firme en vía administrativa. 

B) Quedará demorada cuando así lo exija el contenido del acto, o esté supeditada a su 
notificación, publicación o aprobación superior. 

C) Es siempre inmediata. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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6. El silencio administrativo tiene efectos estimatorios salvo en los siguientes supuestos: 

A) Procedimientos de impugnación de actos y disposiciones y en los de revisión de oficio 
iniciados a solicitud de los interesados. Así como en los relativos al ejercicio del derecho de 
petición, entre otros. 

B) Siempre es estimatorio, sin excepciones. 

C) Siempre es desestimatorio, sin perjuicio de la obligación de la Administración a dictar 
resolución expresa sin vinculación al sentido del silencio. 

D) Nunca es estimatorio. 

PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 3 

7. ¿En qué casos puede declararse la pérdida de la condición de personal de las Cortes de Castilla 
y León? 

A) Incapacidad temporal para el desempeño del puesto de trabajo. 

B) Sentencia firme condenatoria por delito doloso. 

C) Voluntad del funcionario expresada oralmente. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

8. ¿Cuáles de los siguientes asuntos deben ser consultados preceptivamente al Consejo 
Consultivo de Castilla y León? 

A) Aprobación de pliegos de cláusulas administrativas generales. 

B) Recursos de inconstitucionalidad y conflictos de competencia. 

C) Creación o supresión de municipios. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

9. La aprobación del Reglamento de Organización y Funcionamiento del Procurador del Común 
corresponde: 

A) Al Pleno de las Cortes de Castilla y León. 

B) A la Comisión parlamentaria de relaciones con el Procurador del Común. 

C) A la Mesa de las Cortes de Castilla y León, de acuerdo con la Comisión parlamentaria de 
relaciones con el Procurador del Común. 

D) A la Mesa de las Cortes de Castilla y León con el acuerdo de la Junta de Portavoces. 
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INSTRUCCIONES PARA MARCAR LAS RESPUESTAS 

 

• Para ELEGIR una opción, marque con una X en el recuadro 
correspondiente: 

 

La opción elegida es la «B». 

 

• Para ANULAR una opción, rellene completamente el recuadro marcado 
con la X: 

 

La opción «B» queda anulada. 
La pregunta computa como NO 
contestada. 

 

• Para ANULAR una opción y ELEGIR otra, rellene completamente el 
recuadro marcado con la X y marque con una X la nueva opción: 

 

La opción elegida es la «D». 
(La opción «B» está anulada). 

 

• Para RECUPERAR una opción anulada, redondee con una 
circunferencia el recuadro rellenado: 

 

La opción elegida es la «B». 
(La opción «D» está anulada). 

 

• Para ANULAR una opción recuperada, rellene completamente con un 
círculo la opción anulada y marque con una X la nueva opción. 

 

La opción elegida es la «A». 
(Las opciones «B» y «D» están anuladas). 

 

 

 

Importante: Solo se considerarán válidas las respuestas cuyas marcas 

estén realizadas conforme a estas instrucciones. Las 

preguntas con más de una respuesta marcada en la hoja de 

respuestas se considerarán no contestadas. 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 


